Информация

МКОУ СОШ № 5 Левокумского муниципального района

по профилактике суицида в 2014-2015 учебном году

                  В школе организована и проводится профилактическая работа  по

формированию здорового и безопасного образа жизни обучающихся,  в рамках которой принят ряд дополнительных мер, направленных на профилактику суицидального поведения обучающихся:

- выявление детей и семей, оказавшихся в социально-опасном положении. Составление списков;

- посещение на дому семей, оказавшихся в социально-опасном положении.  
Индивидуальные беседы с учащимися, попавшими в трудную жизненную ситуацию;
-проведено общешкольное родительское собрание (протокол № 3 от 18.12.14 г.) по обучению навыкам раннего выявления признаков суицидальных намерений, употреблении спайсов и других наркотических веществ;

-проведены родительские собрания по классам, где по результатам анкетирования были проведены беседы о причинах и следствиях суицидального поведения и были даны рекомендации по предотвращению таких ситуаций;

-проведено совещание при директоре по вопросу профилактики преступлений и правонарушений, в рамках которого был рассмотрен вопрос по профилактике суицидов;

-в помощь классным руководителям  розданы буклеты с советами и рекомендациями при проведении бесед с подростками;

-розданы буклеты подросткам «Живи ради жизни»;

-размещена информация с телефонами «горячих линий» и телефонами специалистов всех структур и ведомств по работе с подростками;

-оказывается необходимая социально-правовая и консультативная помощь в воспитании и обеспечении безопасности детей;

-социальный педагог посещает районное МО, семинары, материалы которых используются в профилактической работе;

- заместителем директора по ВР посещен краевой форум «Воспитательное воздействие на обучающихся: причины, проблемы, пути решения», материалы по профилактике наркомании и суицидальных последствий используются в профилактической работе;
- соц.педагогом школы проводятся регулярно коррекционные занятия по профилактике суицида;
- медицинским работником были проведены беседы с подростками «Здоровый образ жизни»;
- 10 сентября – Всемирный день предотвращения самоубийств»: проведение цикла классных часов  для учащихся 8-11-х классов «Жизнь прекрасна!»

-  проводятся классные часы на темы: «Учимся понимать переживания родных и близких нам людей», «Наши чувства и действия», «Почему трудно признавать свою вину?», «Обидчивость, несдержанность, раздражительность…», «Дружба – главное чудо», «Любовью дорожить умейте», «Поговорим еще раз о любви», «Наша дружная семья», «Дети и родители. Давайте понимать друг друга».
Зам.директора по ВР                                                                                        С.Ф.Пушечкина                                                                               
