Информация

МКОУ СОШ № 5 Левокумского   муниципального района

по проведению Месячника здорового питания  в 2013 году
       На основании приказа ОО администрации Левокумского муниципального района № 390- од  от 20.09. 2013 года «О проведении Месячника здорового питания в 2013 году» и приказа МКОУ СОШ № 5 № 191- од от 27.09 2013 года «О проведении Месячника здорового питания» 
       В школе с 1 октября  по 31 октября 2013 года был проведен Месячник здоровья, на основании рекомендаций министерства образования Ставропольского края, с целью популяризации здорового питания

     Для проведения месячника разработан план мероприятий, предусматривающий активное участие в них обучающихся. В рамках Месячника здорового питания проводились классные часы, беседы с мед.сестрой, конкурсы рисунков, викторины, анкетирование школьников. В этом году он был очень плодотворный и насыщенный разными мероприятиями. Никто не остался в стороне. Это такие мероприятия:
- библиотекарем школы была организована выставка литературы, журнальных статей по вопросам здорового питания;

- проведен цикл лекций  медсестрой о здоровом питании: «Болезни из-за неправильного питания», «Чем полезны овощи»(1-11 кл);

- соц педагогом школы проведены анкетирования по вопросам здорового питания, работы школьной столовой « За что мы скажем поварам спасибо?»;

- прошли викторины в 5-7 классах «Кто правильно питается, тот здоров и улыбается», «Традиции и обычаи культуры питания. Кухни народов мира» ;
- в 1-2 классах прошел конкурс рисунков «Здоровый образ жизни»;

- на День Учителя была организована выставка работ из овощей и фруктов (1-11 кл);

- в течение месяца прошли классные часы: «Правильное питание – залог здоровья» (7 кл), «Если хочешь быть здоров» (2 б класс), «Мой выбор – здоровое питание» (6 класс), «Полезная еда – верный курс к олимпийским вершинам!» (8-11 кл);
- интересно прошло профилактическое мероприятие в начальных классах «Витаминки» (1-4 классы);

- участие в районном конкурсе  агитбригад  «Культура здорового питания» (2 место);

- закрывало  месячник большое мероприятие «В гостях у Осенины»(9-11 кл);

           В каждом классе прошли классные часы,  цель которых: сформировать у детей представление о пользе употребления витаминов человеком. Представленные презентации и видеоролики с большим удовольствием использовались  на классных часах. Цель,  которых:  воспитать у детей потребность правильно питаться.

    Классный час  в 6 классе в форме игры-викторины направлен на воспитание у ребят норм и правил здорового образа жизни. В ходе мероприятия учащиеся выполняли ряд заданий: рисовали, отгадывали загадки и пословицы о здоровом питании,  составляли правильный режим питания, участвовали в физкультминутке «Вершки и корешки». В конце ребятам предлагалось заполнить анкету о питании.

      Самым массовым был конкурс поделок с использованием различных овощей и фруктов, в котором приняли участие ученики 1-11 классов. На конкурс было представлено более 20 работ с использованием тыквы, яблок, кабачков, баклажан и т.д. Ребята проявили чудеса фантазии. Все работы были очень интересные.

            Интересно прошел конкурс «В гостях у Осенины». Это традиционный праздник урожая. На одной из номинаций «Супер хозяюшка» девушки 9-11 классов продемонстрировали свое мастерство в нарезке фруктов и изготовлении салатов, причем ими попутно рассказывалось не только о приготовлении этих блюд, но и полезности овощей и фруктов.
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