Перечень услуг, оказываемых образовательной организацией гражданам бесплатно в рамках реализации общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами (на базовом уровне) 

Учреждение реализует следующие типы и виды образовательных программ:
· основные общеобразовательные программы начального общего, 
· основного общего, 
· среднего общего образования, 
обеспечивающие выполнение федерального государственного образовательного стандарта с учетом образовательных потребностей и запросов воспитанников и обучающихся, образовательные программы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и другие материалы, обеспечивающие духовно-нравственное развитие, воспитание и качество подготовки обучающихся.
Образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования являются преемственными, то есть каждая последующая программа базируется на предыдущей. Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трех ступеней общего образования
первая ступень — начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года);
вторая ступень — основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет); 
третья ступень – среднее общее образование (нормативный срок освоения 2 года).
С учетом потребностей и возможностей личности образовательные программы в Учреждении осваиваются в следующих формах: очной, в форме семейного образования, самообразования. Допускается сочетание различных форм получения образования. 
Основная форма освоения образовательных программ в Учреждении – очная. 
Для обучающихся 1-11 классов, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать учебные занятия в Учреждении, с согласия родителей (законных представителей) организуется индивидуальное обучение на дому. Для всех форм получения образования действуют единый федеральный государственный образовательный стандарт или федеральные государственные требования. 
Учреждение в соответствии со своими уставными целями и задачами и на основании лицензии реализует дополнительные образовательные программы следующих направленностей: 
- дополнительные общеобразовательные программы культурологической направленности;

- дополнительные общеобразовательные программы естественнонаучной направленности;

- дополнительные общеобразовательные программы художественно-эстетической направленности;

- дополнительные общеобразовательные программы физкультурно-оздоровительной направленности;

- дополнительные общеобразовательные программы научно-технической направленности;

- дополнительные общеобразовательные программы туристско-краеведческой направленности;

